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Πατριαρχείο Μόσχας

Συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου με
τον Αρχιεπίσκοπο Vincenzo Paglia
Τον Αρχιεπίσκοπο Vincenzo Paglia, Πρόεδρο του Παπικού Συμβουλίου Οικογενείας δέχθησκε σε
ακρόαση ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στις 26 Νοεμβρίου
2013 στο ξενοδοχείο Danilovskaya, όπου την ίδια ημέρα ο ίδιος κήρυξε την έναρξη εργασιών του
Διεθνούς Θεολογικού Συνεδρίου με θέμα «Σύγχρονες Βιβλικές Σπουδές και η Παράδοση της
Εκκλησίας». Επίσης στη συνάντηση συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων, και ο καθηγητής Adriano Roccucci,
Γενικός Γραμματέας της Κοινότητας του Αγίου Αιγιδίου.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος καλωσόρισε θερμώς τον υψηλό εκπρόσωπο της Αγίας Έδρας, ο
οποίος μετέχει του Θεολογικού Συνεδρίου για τις Βιβλικές Σπουδές ως Επικεφαλής της Διεθνούς
Ρωμαιοκαθολικής Βιβλικής Ομοσπονδίας. Ο Αγιώτατος Πατριάρχης εξήρε τη θέση της Αγίας
Έδρας στο θέμα της ειρηνικής διευθέτησης της ένοπλης συγκρούσεως στη Συρία και ειδικότερα
τόνισε τη βαρύτητα του μηνύματος της 4ης Σεπτεμβρίου του Πάπα Ρώμης προς τον Πρόεδρο της
Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Β. Πούτιν, όπου καλεί τους ηγέτες του G 20 να αποφύγουν την επίθεση
κατά της Συρίας και να καταβάλουν προσπάθειες αναζήτησης μιας διπλωματικής λύσεως του
προβλήματος της χώρας αυτής.

Ο κ. Κύριλλος ενημέρωσε για την επίσκεψή του στη Συρία και το Λίβανο το έτος 2011 στην αρχή
των πολεμικών ενεργειών. Η επίσκεψη του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας έγινε με σκοπό
την πνευματική υποστήριξη προς τους χριστιανούς της Μέσης Ανατολής. Η Ορθόδοξη Εκκλησία
της Ρωσίας με συνέπεια τασσόταν υπέρ του δοκιμαζόμενου χριστιανικού πληθυσμού της Συρίας και
επέμεινε στην ειρηνική διευθέτηση της συγκρούσεως στη χώρα. Ο Πατριάρχης Κύριλλος
αναφέρθηκε στην επιστολή του προς τον Αμερικανό Πρόεδρο Μπ. Ομπάμα, όπου τον καλούσε να
αφουγκραστεί την φωνή των Ιεραρχών των χριστιανικών Εκκλησιών της Μέσης Ανατολής με την
προειδοποήσή τους για τις καταστροφικές συνέπειες μιας ενδεχόμενης επιθέσεως κατά της
Συρίας.

Ακόμα ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος σημείωσε τις καταβαλλόμενες από το Πατριαρχείο
Μόσχας προσπάθειες απελευθερώσεως των απαχθέντων στη Συρία χριστιανών Ιεραρχών και
υπογράμμισε ότι η Ρωσική Εκκλησία και η Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία πρέπει από κοινού να
συνεργασθούν για την επικράτηση της ειρήνης και την προστασία των χριστιανών στη Μέση
Ανατολή. Αυτή η συνεργασία γίνεται ιδιαίτερα επίκαιρη εν όψη της Συσκέψεως για το θέμα της
Συρίας στη Γενεύη, είπε ο κ. Κύριλλος.



Κατά τη διάρκεια της συζητήσεως ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας τόνισε μια από τις
σημαντικότερες πτυχές της συνεργασίας μεταξύ των Εκκλησιών όπως η προστασία της
παραδοσιακής κατανόησης της οικογένειας. . Οι θέσεις και των δυο Εκκλησιών επί του θέματος
προσεγγίζουν κατά το μεγάλο βαθμό, κάτι το οποίο παρέχει τη δυνατότητα στους Ορθοδόξους και
τους Ρωμαιοκαθολικούς χριστιανούς από κοινού να υπερασπισθούν τις παραδοσιακές
οικογενειακές αξίες σε μια εκκοσμικευμένη Ευρώπη.

Από την πλευρά του ο Αρχιεπίσκοπος Vincenzo Paglia ανέφερε ότι για τον Πάπα Φραγκίσκο είναι
από τις προτεραιότητες το θέμα της οικογένειας και προγραμμάτισε γι΄αυτό το λόγο να συγκαλέσει
το φθινόπωρο του 2014 την έκτακτη Σύνοδο των Ρωμαιοκαθολικών Επισκόπων, η οποία ειδικώς θα
ασχολείται με τα προβλήματα της οικογένειας. Ο Αρχιεπίσκοπος είναι βέβαιος για την ανάγκη της
στενής συνεργασίας μεταξύ των Εκκλησιών σε αυτό τον τομέα.

Ως παράδειγμα της συνεργασίας αυτής παρέθεσε το οργανωθέν από το Τμήμα Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων και το Παπικό Συμβούλιο Οικογένειας στις 13 Νοεμβρίου στη Ρώμη
συνέδριο με τίτλο «Ορθόδοξοι και Ρωμαιοκαθολικοί χριστιανοί ενωμένοι για την προστασία της
οικογένειας». Σύμφωνα με τον εκπρόσωπο της Αγίας Έδρας η συνεργασία που άρχισε πρέπει πασῃ
θυσίᾳ να συνεχισθεί ακόμα και στα πλαίσια του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, ο οποίος κήρυξε το
έτος 2014 ως Έτος Οικογένειας.

Εν κατακλείδι τα μέρη επαναβεβαίωσαν τις προτεραιότητες της συνεργασίας Ορθοδόξων και
Ρωμαιοκαθολικών, οι οποίες σήμερα είναι η προστασία των χριστιανών από τις διώξεις και
διακρίσεις, καθώς και η υπεράσπιση των οικογενειακών και λοιπών παραδοσιακών αξιών στην
κοινωνία.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51996/
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